



читайте сегодня:





Құрметті әріптестер!

Сіздерді Наурыз мейрамымен шын жүректен құттықтаймын! Наурыз – бұл ежелгі дәстүр бойынша Жаңа жылдың басталуы ғана емес, бұл сонымен бірге таңғажайып көктем мерекесі, табиғаттың қайта түлеп, қайта жаңғыруы.

Осы бір табиғат ана көгілдір көктемнің жып-жылы шапағатымен жайнап тұрған сәтте сіздер де зор қуанышқа бөлене берініздер!

Наурыз жомарт шығыс қонағы ретінде сіздерге мықты денсаулық, бақыт, отбасы жылулығын, балалардың күлкісін сыйласын! Барлық бастауларыңыз табысты болсын! Жаныңыз күн нұрындай жарқырап, ал көңіліңіз мейірімділік пен махаббат сезімдеріне тола берсін!

Құрметпен,

бас директор Шухрат Данбай

Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю вас с Наурызом — праздником весны, обновления природы, начала нового года, новой жизни. Этот древний праздник вошел в наши дома и полюбился всем казахстанцам.

Наурыз мейрамы всегда приходит с первыми теплыми лучами солнца, когда с природой происходят удивительные метаморфозы. Пусть и в нашу жизнь он принесет новые, только хорошие изменения.

Пусть Наурыз, как щедрый восточный гость, принесет в ваши дома самые драгоценные подарки: крепкое здоровье, счастье, семейное тепло, детский смех, финансовое благополучие! Успехов вам во всех ваших начинаниях. С праздником, дорогие заводчане!

С уважением,

генеральный директор

Шухрат Данбай



Награды к весне

В феврале и марте несколько наших коллег стали обладателями наград самого разного уровня. Каждый из них был отмечен за профессионализм и личные качества, которые позволяют им быть высококлассными специалистами.



Председатель Правления АО НК «ҚазМұнайГаз» Сауат Мынбаев поздравляет Ивана Семенихина



Есенкуль Аимбетова и аким г. Павлодара Болат Бакауов

Среди представленных к награде заслуженно оказался оператор технологических установок 6-го разряда установки производства водорода технологического цеха № 3 (КТ-1) Иван Семенихин. За стабильно высокие показатели в работе наш коллега был награждён медалью АО НК «ҚазМұнайГаз» «Үздік маман» («Лучший специалист»). Свою компетентность и профессионализм Иван демонстрирует не только ежедневным трудом, но и высокими результатами конкурса профмастерства, которые он подтвердил дважды. В 2009 году он занял в заводском конкурсе «Лучший по профессии» 2-е место, а в 2014-м улучшил свой результат, став его победителем. Заслуженную награду он получил из рук Председателя Правления АО НК «ҚазМұнайГаз» Сауата Мынбаева.

Этой весной, в честь Международного женского дня, отметили профессиональные заслуги и представительниц прекрасной половины коллектива ПНХЗ. Начальник товарной лаборатории цеха №11 (центральная заводская лаборатория) Татьяна Крахалёва стала обладательницей Почетной грамоты Председателя Правления АО «Самрук-Қазына» Умирзака Шукеева. Кроме торжественной встречи в преддверии праздника с вручением цветов, подарков и грамот, а также праздничным концертом с участием казахстанских звезд нашу коллегу и других работниц компаний фонда ждал приятный сюрприз в виде экскурсии по Астане с посещением Национального музея РК, мечети Хазрет Султана и монумента Байтерек.

Удостоились награды и другие сотрудницы завода. Благодарственным письмом акима города Павлодара Болата Бакауова были отмечены ведущий инженер отдела главного механика цеха №61 (заводоуправление) Есенкуль Аймбетова и начальник контрольной лаборатории цеха №11 (центральная заводская лаборатория) Раушан Карибаева. Заводчанок ждал торжественный прием в Городском дворце культуры с концертом и фотосессией с главой города.

Анна Гронская



Председатель Правления АО «Самрук-Қазына» Умирзак Шукеев и Татьяна Крахалёва



Раушан Карибаева и аким г. Павлодара Болат Бакауов

Фокус на «5S»

Увидеть воочию, как применяется система «5S» на Павлодарском нефтехимическом заводе, не так давно приезжали наши соседи омские нефтепереработчики.

Наши коллеги из Омского НПЗ тоже знакомы с системой «5S» не понаслышке. У них это японское ноу-хау функционирует на непрофильном предприятии – ремонтно-механическом заводе. В Павлодар же представители из управления повышения производственной эффективности ОАО «Газпромнефть-ОНПЗ» прибыли, чтобы узнать обо всех нюансах внедрения этой японской системы на нефтеперера-



- Наша группа впервые посетила ваш завод, - рассказал начальник этого управления Олег Родюков. – Мы узнали, что у вас работа по данной системе развёрнута на всём предприятии. В Омске же она действует только на РМЗ – нашей дочерней организации. У нас возникла проблема именно с тем, как внедрить «5S» в операторных, на технологических установках, непосредственно связанных с нефтепереработкой.

В конференц-зале учебного центра состоялась конструктивная встреча павлодарских и омских производственников, на которой начальник сектора интегрированных систем менеджмента Татьяна Васькина рассказала прибывшим, как вводился метод «5S» на нашем предприятии. Узнав об основных этапах его внедрения, делегаты отправились на экскурсию по территории ПНХЗ. Гостям показали главные заводские объекты, приведённые в образцовый порядок после внедрения системы. Россияне увидели операторные цеха №1 (ЛК-6У) и установки замедленного коксования (цех №4), комплекс КТ-1 по глубокой переработке мазута, установку производства битума, товарную лабораторию, эстакады слива-налива, товарно-сырьевые парки, ремонтно-механическую базу, складские помещения и мастерские. Омичи выяснили для себя, как осуществляется контроль за поддержанием порядка во всех этих подразделениях, как заводчане оповещаются о соответствии или несоответствии работы своих отделов и цехов системе «55».

Очень понравились делегатам используемые на ПНХЗ средства наглядной агитации по экономии электроэнергии и воды – таблички, расположенные в местах приема пищи и санузлах. Гости решили применить такой способ воздействия на персонал и на своём предприятии.

Своим мнением от поездки и всего увиденного поделился наш российский коллега Олег Родюков:

– Впечатления от вашего завода самые хорошие. Посетив его, мы почерпнули для себя много полезной информации. В том числе и по интересующей нас системе «5S». После визита на ПНХЗ многое прояснилось. Мы узнали, как оптимально и безболезненно для персонала внедрить новый метод, как мотивировать сотрудников соблюдать новые стандарты. Базовые принципы программы мы возьмём себе на вооружение. Например, образцовый порядок на каждом рабочем месте. Помимо всех очевидных плюсов «5S», непосредственно на ОНПЗ хотелось бы ещё получить и экономический эффект от применения этой системы.

> Алёна Лепп. Фото автора

«Для милых дам...»

Чудесным подарком к 8 Марта для милых дам, ушедших на заслуженный отдых с ПНХЗ, стала встреча, организованная руководством предприятия и профсоюзным комитетом «Нефтепереработчик». Областной центр народного творчества «Шанырак» подготовил для пенсионерок завода праздничный концерт.

Чествование бывших работниц Павлодарского нефтехимического в преддверии Международного женского дня – добрая традиция нашего предприятия.

4 марта нарядных и воодушевлённых женщин – ветеранов ПНХЗ со сцены «Шанырака» с любимым весенним праздником тепло поздравили управляющий директор по персоналу и социальным вопросам Алтын Имантаева и председатель общественного объединения «Локальный профсоюз "Нефтепереработчик"» Татьяна

Пенсионерок ждали и другие приятные неожиданности. Одна из них - концертная программа областной филармонии имени Исы Байзакова в честь бывших заводчанок. Представление открылось попурри от симфонического оркестра под управлением заслуженного деятеля культуры РК – дирижёра Болата Рахимжанова.





Праздничную эстафету подхватил Ерболат Аралбаев, задушевно спевший для прекрасных дам песню «Қыздар». Яркие впечатления у собравшихся оставила и композиция «Қазақ вальсі» в исполнении камерного хора под руководством деятеля культуры РК Мадины Жармухамбетовой и концертмейстера Натальи Омаровой. Бауыржан Ахметов выступил с музыкальным номером «Ана туралы жыр». Порадовал собравшихся и танцевальный ансамбль «Томирис». Красивое музыкальное поздравление в виде композиции «Гармонист играет твист» преподнёс женщинам и ансамбль русских народных инструментов. А его солистка – лауреат республиканских и международных конкурсов Олеся Скорикова исполнила для виновниц торжества всем известную песню «Стоят девчонки». Душевно и проникновенно прозвучал из уст Назымбека Сейтова шлягер «Я люблю тебя до слёз». Заключительным аккордом торжества стало выступление лауреата международных конкурсов Дауренбека Слямгали, исполнившего мелодичное произведение «Дударай».

Приятным сюрпризом для 412 пенсионерок оказалась и материальная помощь от ПНХЗ. К празднику каждая из них получила 5 тыс. тенге. Бывшие заводчанки искренне радовались встрече друг с другом, получив заряд бодрости и отличного настроения.

> Алёна Лепп. Фото Ольги Козюры

Наурызды қарсы аламыз!

Кез келген мерекеге тән Наурыз мейрамының да өз салт-ғұрпы бар. Солардың ішінде Наурызды қошаметпен қарсы алуға арналған ең маңыздыларын атап өтейік.

Наурыз - табиғаттың оянуы мен жаңаруының, рухани тазарудың, адам жанының табиғатпен жарасуы мен адамдардың бір-бірімен табысуның символы екені өздеріңізге мәлім. Сондықтан мереке қарсаңында қарыздарды өтеп, ескі жылдағы реніш-өкпелерді кешіріп, адамдармен татуласу қажет.

Халқымыз мерекелердің барлығын, сондайақ Наурызды да мол дастархан жайып, қуанышпен қарсы алады. Наурыз дастарханында дәстүрлі ұлттық тағамдардан наурыз-көже мен сумалақ

Салтанаттың бір ерекшелігі - жаңа киім кию. Көктемде табиғаттың жаңаруымен қатар адамдар да мерекені жаңа киім киіп қарсы алады.

Наурызда бұлардан да басқа жасалатын маңызды ырымдар бар. Мысалы, үй ішін тазалау. Қазақтарда «үй іші таза болса, адамның жан-жүрегі мен ойы таза болады» деген наным бар.

Мейрамның тағы бір тартымдылығы - от жағу. Ол да - тазарудың бір белгісі.

Ұлттық ойындар мен жарыстар өткізу мерекенің ажырамас бөлігі болып табылады. Мысалы, күрес - табиғаттағы қыс пен көктемнің тартысын бейнелейтін ұлттық ойын.

Наурызда адамдар бір-біріне көктем символы болып табылатын гүл шоқтарын сыйлайды.

Бұл күні адамдар туған-туысқандарына жақсы тілек тілеп, ыстық лебіздерін білдіреді.

интернет-ресурстарының материалдары бойынша. Аударма жасаған Бақытжамал Бейсембаева



наурыз кутты болсын. Встречаем Наурыз

Как и любому празднику, Наурызу свойственны свои обычаи и ритуалы. Вспомним самые важные из них, чтобы встретить его как полагается.

Как известно, Наурыз - символ пробуждения и обновления природы, очищения души, единения человека с природой и примирения людей. Поэтому первое, что нужно непременно сделать накануне праздника, - это расплатиться со

всеми долгами, простить обиды и помириться с теми, с кем вы были в ссоре, оставив зло и неприятности в старом Естественно, любой праздник, и Наурыз не исключение, надо встречать за богатым, щедрым дастарханом. Тогда к

хозяевам дома, где накрыт такой стол, новый год будет благосклонным. Традиционные национальные блюда, которые непременно должны быть среди угощений, – наурыз-коже и сумалак.

Ещё одно обязательное условие торжества – новый наряд. Как природа с приходом весны меняет свои одежды, так и человеку тоже необходимо обновить свой гардероб.

На Наурыз, помимо прочего, принято совершать и другие значимые обряды. Например, проводить уборку в доме. Ведь у казахов существует поверье: чем чище жилище человека, тем светлее его душа и чище помыслы. Среди других интересных элементов праздника есть такие, например, как разжигание огня, который тоже олице-

творяет очищение. Неотъемлемая часть любимого всеми торжества – национальные игры и состязания. Такие, например, как борь-

ба. Так как зима не хочет уходить, а весна наступает, то и развлечения имеют боевой характер. Борется природа, борются между собой и люди.

В этот мартовский день следует также дарить друг другу цветы, ведь именно они символ весны.

непременныи атриоут люоимого празднества – добрые пожелания в адрес близких. В этот день необходимо говорить своим родным теплые слова, желать им всего самого хорошего, доброго и чистого.

Алёна Лепп по материалам интернет-ресурсов



ӨЗДЕРІҢІЗДІҢ ЖАҚЫН АДАМДАРЫҢЫЗДЫ ҒАЖАЙЫП КӨКТЕМ МЕРЕКЕСІ -НАУРЫЗ МЕЙРАМЫМЕН ТӨМЕНДЕГІДЕЙ ТІЛЕКТЕР АЙТЫП ҚҰТТЫҚТАУҒА БОЛАДЫ:

ВОТ КАК ИНТЕРЕСНО МОЖНО ПОЗДРАВИТЬ ДОРОГИХ ВАМ ЛЮДЕЙ С ЧУДЕСНЫМ ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ НАУРЫЗ:

- •Әр күнің Наурыз күніндей берекелі болсын! Пусть каждый твой день будет плодотворным, как день Наурыз!
- **♦Өркенің өссін!** Процветания Вам! Желаем высоких достижений!
- **♦Ұлың оңға, қызың қырға қонсын! Пусть будут счастливы Ваши дети!**
- **♦Еліңе елеулі, халқыңа қалаулы бол! Будь достойным сыном своего народа!**
- **◆Бақ берсін, Қыдыр дарысын! Счастья тебе, да благословит тебя Кыдыр! ♦Ұлыс оң болсын!** Пусть будет благополучным народ!
- **♦**Ақ мол болсын! Пусть будет много светлого (белого) и будет достаток!





ОВЕРТАЙМ

Все на лыжи!

27 февраля на базе отдыха «Зелёная роща» состоялись лыжные гонки. В этот день на лыжню встали 73 спортсмена. С какими результатами завершили наши коллеги первое в этом году соревнование заводской спартакиады - читайте в этой заметке.

В последнюю субботу февраля в «Зелёной роще» собрались спортсмены практически всех цехов завода, а также представители сервисных организаций.

Состязания открыли представительницы прекрасной половины спортивных делегаций. Длина трассы для них составила 2 км. Первой преодолела дистанцию слесарь по КИПиА филиала TOO «iQS Engineering» Ирина Смирнова. Ей потребовалось всего 4 минуты 27 секунд, чтобы стать лучшей. Следом за ней с результатом в 4 минуты 31 секунду пришла техник по метрологии из цеха №61 (заводоуправление) Наталья Лопатько. Третий показатель у бухгалтера Валентины Касиловой из цеха №60 (центральный аппарат). Она пересекла финишную прямую через 8 минут 15 секунд после старта.

Если в соревнованиях участвовало всего 9 женщин, то лыжников-мужчин оказалось в несколько раз больше – 64 человека. Они бежали трехкилометровую дистанцию. Поэтому и борьба за первое место среди мужчин проходила намного острее. И уже не минуты, а десятки секунд отделяли победителя от соперников.

Самым быстрым и выносливым оказался Альберт Гумаров, пожарный из партнёрской организации АО «Өрт сөндіруші». Он финишировал за 5,19 минуты. Вто-





рым пришёл соратник лидера гонок – пожарный Виктор Порфиряну, которому на преодоление марш-броска понадобилось 5,23 минуты. Немного уступил ему оператор товарный цеха №2 Алексей Кирьянов. Наш коллега пересёк финишную прямую за 6 минут и стал обладателем 3-го места.

Победителем же в командном первенстве (среди 14 команд) стала сервисная организация «Өрт сөндіруші». 17 минут и 2 секунды в сумме понадобилось лидерам, чтобы преодолеть дистанцию. Второе место с результатом 19,18 минуты завоевал цех №2. Третьей стала команда цеха №3 с показателем 21 минута и 31 секунда.

Далее места распределились следующим образом: 4-е место – цех №1 (22,54); 5-е место – объединённая команда цеха №16 и TOO «ENERGY SERVICE-PVL» (24,46); 6-е место – цех №20 (25,46); 7-е место – цех №4 (28,22); 8-е место – заводоуправление (32,12); 9-е место – TOO «КазПромБезопасность-ПВ» (33,37); 10-е место – филиал TOO «iQS Engineering» (37,14); 11-е место – цех №8 (39,04); 12-е место – ТОО «УПНК-ПВ» (42,06); 13-е место - ТОО «Тотал Сервис» (43,54); 14-е место цех №71 (РСМУ – 48,16).

Лыжные гонки – первое соревнование, которое открывает заводскую спартакиаду. В 2016 году нашим спортсменам ещё предстоит помериться силами в волейболе, баскетболе, шахматах, мини-футболе, стрельбе, настольном теннисе, президентской миле, состязаниях «Папа, мама, я – спортивная семья» и соревнованиях для начальников цехов.

по информации организатора по культуре и спорту Бахыт Льясовой. Фото Анны Гронской и Александры Фофановой

Товарищеская встреча

1 марта в спортивном комплексе «Автомобилист» между командами ТОО «ПНХЗ», ТОО «УПНК-ПВ» и павлодарского филиала ДБ АО «Сбербанк» состоялся товарищеский волейбольный матч.

Такая встреча проводилась впервые. Инициатором этого мероприятия выступило руководство Сбербанка, которое предложило администрации нашего предприятия провести дружеский матч и сразиться за звание лучших волейболистов.

Помериться силами с нефтепереработчиками и «банкирами» решили и сотрудники завода-партнера по производству прокалённого нефтяного кокса. В подготовке турнира активное участие принял профсоюзный комитет «Нефтепереработчик».

В этом матче честь ПНХЗ защищали как молодые специалисты, так и ветераны заводского волейбола.

На спортивной площадке завязалась нешуточная борьба. Первыми на паркет вышли представители УПНК-ПВ и Сбербанка. Работники установки прокалки нефтяного кокса оказались более подготовленными и одержали победу над соперниками.





ьез особого труда обыграла специалистов по банковскому делу и команда навлодарского нефтехимического, показав лучший результат в обеих партиях.

А поединок двух заводов – ПНХЗ и УПНК-ПВ – завершился в пользу нефтепереработчиков. Наши сотрудники не оставили своим противникам ни единого шанса на победу, завершив игру со счётом 2:0.

В итоге команда Павлодарского нефтехимического завода заняла первое место. Второе место по праву досталось ТОО «УПНК-ПВ», а третье – павлодарскому филиалу ДБ АО «Сбербанк».

Хоть матч и закончился безоговорочной победой нашей команды, но удовольствие от игры получили все участники состязаний.

Завершилась встреча совместной фотосессией команд-участниц.

Алёна **Лепп** по информации организатора по культуре и спорту Бахыт Льясовой. Фото автора

Свидетельство о постановке на учет средства массовой информации №13478-Г от 28.03.13 г. Выдано Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики

Наш адрес: г. Павлодар, ТОО «Павлодарский нефтехимический завод». Телефоны редакции: 39-61-33, 61-33. E-mail: news@pnhz.kz. Электронная версия газеты: www.pnhz.kz

Газета находится в собственности ТОО «ПНХЗ». Выходит 2 раза в месяц. Объем 1 п.л. Тираж 1500 экз. Заказ №518. Газета набрана и сверстана

в отделе по связям с общественностью ТОО «ПНХЗ». Отпечатана в типографии ТОО «Дом Печати», ул. Ленина, 143. Редактор Анна Гронская Корреспондент Алёна Лепп

Дизайн, верстка Ольга Козюра